

# 衡阳日报

中共衡阳市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

2020年3月4日 星期三 农历庚子年二月十一

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

衡阳日报社  
出版

今日四版  
第17408号

在习近平总书记重要讲话指引下

## 2020年我市首批112个产业项目集中开工

总投资521.1亿元。邓群策宣布开工 朱健出席并讲话

本报讯 (记者 陈润) “我宣布 2020 年衡阳市首批 112 个产业项目集中开工!”3 月 3 日上午, 2020 年衡阳市第一批产业项目集中开工仪式视频会议在高新区举行。随着市委书记邓群策的宣布, 这批总投资 521.1 亿元、共计 112 个产业项目正式开工建设, 是我市有史以来集中开工项目最多的一次, 也是我市努力实现疫情防控与经济社会发展双胜利的具体行动, 标志着 2020 年衡阳重点项目大建设、大会战序幕全面拉开。市委副书记、代理市长朱健出席并讲话。

据介绍, 本次集中开工项目今年计划投资 250.8 亿元。项目分布在市直两区一园一城及 12 个县(市)区, 涵盖高端制造、5G 技术、商贸物流、

现代农业、文化旅游以及配套基础设施建设等多个领域。这批重大项目的集中开工建设, 对我市扩大有效投资、推动产业结构调整、加快形成一批新的经济增长点将起到重要推动作用。

朱健表示, 统揽做好疫情防控和经济社会发展, 对各级党委和政府来讲, 不仅仅是一场大战, 也是一场大考。当前, 在全市上下的共同努力下, 疫情防控工作取得了阶段性的重大胜利。在市委的坚强领导下, 衡阳一手抓疫情防控、一手抓经济社会发展, “两手抓、两手硬、两不误”, 截至目前, 全市规上工业企业复工复产率达到 100%; 到 3 月 2 日止, 员工到岗率超过 95%; 到 3 日止, 产能恢复率超过 90%, 在全省均名列前茅。

朱健希望, 全市以此为契机、为信号, 进一步推动树立抓产业、谋产业、强产业的鲜明导向, 进一步在全市营造“以产业比实力、以项目论英雄”的浓厚氛围, 矢志不移围绕 8 大千亿级产业集群发展, 抓重点项目建设。要以活动为载体, 给在衡企业和项目业主吃下“定心丸”, 向各个县(市)区、园区注入“强心剂”, 推动全市上下进一步坚定决心、勠力同心, 奋力夺取疫情防控和经济社会发展的双胜利。市直各部门和各个园区要切实提高综合服务效率, 竭尽所能为项目提供服务支撑, 不遗余力为企业保驾护航, 不断创造并刷新“衡阳效率”、“衡阳速度”。

市领导毛朝晖主持开工仪式。市领导刘光跃、段志刚、刘正兴、彭玉明、胡水龙出席。

## 实现双胜利 要有大作为

■本报评论员

统筹做好疫情防控和经济社会发展, 不仅仅是一场大战, 也是一场大考, 我市正在努力给出优异答卷。

3 月 3 日上午, 2020 年衡阳市首批 112 个产业项目集中开工, 总投资达 521.1 亿元, 这是我市有史以来集中开工项目最多的一次, 也是我市努力实现疫情防控与经济社会发展双胜利的具体行动。

经济社会是一个动态循环系统, 不能长时间按“暂停键”, 必须“动”“静”结合, 在确保疫情防控到位的前提下, 统筹做好经济社会发展各项工作, 这关系到民生保障和社会稳定, 关系到实现全年经济社会发展目标任务, 因此, 我们要积极应对大胆作为, 奋力实现疫情防控和经济社会发展目标双胜利。

我们要把握新形势。当前, 我市疫情防控已经取得阶段性重大胜利。3 月 2 日, 衡阳实现 48 例新冠肺炎确诊病例全部治愈, 所有县(市)区都列入低风险地区, 这些为我们企业及项目复工复产创造了良好环境。

我们要深刻领会习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会上的重要讲话精神, 把握好这一非常有利的战“疫”形势。各级各部门要统一思想、统一意志、统一行动, 在继续毫不松懈抓好疫情防控的前提下, 持续跟踪服务广大企业及各类项目, 加强用工、用地、资金等要素保障, 协调解决企业生产及项目建设中遇到的疫情防控难题, 帮助企业早日恢复正常产能, 推动已签约项目早开工、已开工项目早投产, 已投产项目早达产。

我们要拓展新思路。面对突如其来的疫情挑战, 我们要努力打开思路, 善于化危为机, 把战“疫”压力变为经济社会发展动力。职能部门优化营商环境要有新思路, 企业开拓市场研发产品要有新思路, 项目建设保质保量要有新思路。各级各部门要把各项惠企政策尽快落实到位, 完善政策配套实施办法, 在一体化政务平台上建立小微企业和个体工商户服务专栏, 使各项政策易于知晓、便于“无接触、一站式”办理; 放大衡阳特色应对疫情的效应, 获得广大客商对衡阳市委市政府治理能力和水平的肯定和信任, 大力推进招商引资, 加快承接产业转移; 积极引导企业调整优化招商项目, 如愿奔赴战“疫”一线。

投资结构, 逐渐深挖智能制造、无人配送、在线消费等新兴产业; 积极适应远程协同办公软件、5G 商用、医疗健康网络应用等带来的新机遇, 着力稳定居民消费, 加快释放新兴消费潜力。

我们要实现新突破。此次疫情造成的损失较大, 如果还按照过去的工作节奏, 循规蹈矩按部就班, 将很难完成经济社会发展目标。因此, 我们要在举措上有新突破, 必须有超常规发展的举措, 与时间赛跑, 用最强执行力把疫情造成的损失夺回来; 我们要在业绩上有新突破, 善于“弹钢琴”, 统筹做好经济社会发展工作, 做到早筹划、早安排、早着手, 着力破解工作中的难题瓶颈, 力争在首季度“开局之役”中, 取出过硬成果, 为经济社会持续健康发展提供有力保障。

战“疫”定有胜时, 发展不能停步。我们要继续毫不放松抓好疫情防控, 全力以赴加快重点项目建设, 真抓实干勇担当、“不负人民”大作为, 努力开创发展新局面, 奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标的双胜利!

## 两次报名, 如愿奔赴战“疫”一线

——记市中心医院华新院区急诊 ICU 副主任刘洋

■通讯员 殷君发 本报记者 邹雪峰

## 一线抗疫群英谱

经过两次报名, 市中心医院华新院区急诊 ICU 副主任刘洋终于如愿以偿奔赴战“疫”一线, 并担任医疗队队长, 带领医疗队在隔离病房工作 15 天, 共收治新确诊病例 5 人, 治愈出院 18 人, 重症病人出院 1 人, 4 例重症病人全部转危为安。日前, 这支医疗队圆满完成工作任务, 到酒店隔离观察, 未发生一例医务人员感染病例。

出征:两次报名奔赴“疫”线

1 月 23 日, 按照省市卫健委要求, 市中心医院要选派医疗队员援助湖北抗疫。得知消息, 身为重症医学科副主任医师的刘洋, 第一时间报名, 主动要求赴湖北一线抗疫。医院考虑他肩负主持华新院区急诊 ICU 病房全面工作的重任, 没有选择他。

虽然未能第一批奔赴湖北抗疫一线, 但刘洋在科室里坚持开展防疫知识培训和演练, 做好随时上一线的准备。

2 月 2 日, 市中心医院再次组建医疗队, 刘洋又在第一时间报名。这一次, 他终于如愿以偿, 奔赴衡阳市集中救治定点医院南华医院一线抗疫, 并任市中心医院医疗队队长。

战“疫”:防护细节一抠再抠

2 月 10 日, 来到南华医院集中收治点, 刚放下行李的刘洋就穿上全套防护装备, 踏进病房接收病人, 详细了解病房的设施、病人的病情。刚开始时, 有的队员精神压力大, 睡不好觉, 他就跟大家谈心, 并协调医院送来各种安神的药物, 改善大家的睡眠质量。

作为队长, 他要管理好医疗工作。对于每个病人的病情他了如指掌。哪一床入院时间, 采集咽拭子时间, 复查 CT 时间, 用了什么药, 检查有什么异常, 他都心中有数。

新冠肺炎是一种烈性传染病, 医务人员的防护

极为重要。他与龙娇君护士长对工作流程仔细研究、逐步改进, 对穿脱隔离衣、开关门等一些防护细节一抠再抠, 避免一丝的纰漏危及生命安全。每当有医务人员要进入污染区前, 他都仔细检查他们穿戴, 看看防护有什么不到位的。

交心:“医务人员就是隔离病人的亲人”

刘洋对病人细心体贴。每次查房, 他都详细询问每位病患的吃喝拉撒睡, 跟他们拉拉家常, 安抚情绪。有位重症病人无法下床, 连吃东西都需要人喂, 家人又不在身边, 导致病人情绪焦虑, 一看到医生就抓着医生不肯放手。刘洋和同事经常鼓励她要有战胜病魔的信心, 并仔细调节呼吸机的参数, 改善她的肺功能。慢慢地, 这位病人有了信心, 最终脱离呼吸机, 可以下床进行简单的活动。此后, 每次查房, 她不再焦虑, 而是拉着刘洋的手, 连声感谢。

刘洋非常关注病人的饮食。每天, 他都第一个来到病房, 把早餐打包送给病人。他担心时间久了, 饭菜凉了, 病人就吃不下。刘洋说, 隔离的病人没有亲人陪伴, 医务人员就是他们的亲人。

